
Πότε και πώς θα πληρωθούν τα αναδρομικά σε 800.000 συνταξιούχους

Αυτόματα και  χωρίς καμία  αίτηση θα επιστραφούν στους 800.000 δικαιούχους τα
αναδρομικά ποσά επιστροφών από παράνομες μειώσεις στις κύριες και
επικουρικές συντάξεις...

      

Σύμφωνα με έγκυρες πηγές, τις προηγούμενες ημέρες οι θεσμοί άναψαν το
"πράσινο φως" για να προχωρήσει η διαδικασία καταβολής. Αυτό φαίνεται ότι
έλυσε τα χέρια της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Εργασίας, η οποία σύμφωνα
με πληροφορίες αποφάσισε την εφάπαξ πίστωση των ποσών στους λογαριασμούς
των δικαιούχων με τις συντάξεις Μαΐου.
Η πλειονότητα των δικαιούχων θα λάβει από 500 μέχρι και 700, ενώ σε ακραίες
περιπτώσεις υψηλοσυνταξιούχων τα επιστρεφόμενα ποσά θα αγγίξουν τα 1.000
ευρώ.
Για τη διαδικασία δεν θα χρειαστεί ούτε μια αίτηση από τους δικαιούχους, καθώς
σύμφωνα με υψηλόβαθμα στελέχη του υπουργείου αυτή θα πραγματοποιηθεί
αυτόματα μέσω της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ), η
οποία θα αναλάβει την καταγραφή των δικαιούχων, όπως είχε συμβεί και τον
Δεκέμβριο με τις επιστροφές των εισφορών υπέρ ΕΟΠΥΥ. Αυτό, με απλά λόγια,
σημαίνει ότι τα επιστρεφόμενα ποσά θα πιστωθούν απευθείας στους
λογαριασμούς των δικαιούχων συνταξιούχων, χωρίς να απαιτείται η υποβολής
κάποιας αίτησης.
Μάλιστα, σύμφωνα με στελέχη του Ενιαίου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης και
Εφάπαξ Παροχών (ΕΤΕΑΕΠ) τις τελευταίες εβδομάδες έχουν γίνει σοβαρές
καταγγελίες από συνταξιούχους για δικηγόρους οι οποίοι εμφανίζονται ως
μεσολαβητές για να εισπράξουν τα αναδρομικά, ζητώντας ποσά από 40 έως 90
ευρώ για τη συμπλήρωση της... δήθεν αίτησης.
Υπενθυμίζεται ότι οι λανθασμένες παρακρατήσεις του Ν.3986/2011 αφορούν σε
επικουρικές συντάξεις άνω των 300 ευρώ ή και άθροισμα κύριας και επικουρικής
πάνω από τα 1.300 ευρώ (μεικτά). Κατά τη διάρκεια του επανυπολογισμού των
συντάξεων υπήρξαν μειώσεις και διαφοροποιήσεις των ποσών. Οι παρακρατήσεις
ωστόσο του 2011 συνέχισαν να υπολογίζονται στα αρχικά ποσά.
Την ίδια στιγμή αρκετοί συνταξιούχοι αν και είχαν σύνολο αποδοχών κάτω από το
κατώτατο πλαφόν των 300 ευρώ εντόπισαν σημαντικές μειώσεις των αποδοχών
τους.
Σύμφωνα με τον Κώστα Νικολάου, συνταξιούχο και μέλος της Διοικούσας
Επιτροπής ΚΕ.Π.Ε.Α/ΓΣΕΕ, τα σφάλματα στις παρακρατήσεις επεκτείνονται και
στο ν.4093/2012. Σε αυτή τη κατηγορία οι λαθεμένες παρακρατήσεις αφορούν τις
κύριες συντάξεις άνω των 1.000 ευρώ (άθροισμα κύριας και επικουρικής) καθώς οι
παρακρατήσεις του παραπάνω νόμου επιβλήθηκαν σε συντάξεις πάνω από το ποσό
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αυτό. Από 1000 έως 1500 ευρώ το ποσοστό ήταν 5% , έως 2.000 ευρώ 10%, έως 3.000
ευρώ 15% και από 3.000 ευρώ και άνω 20%.

  

  

eisodima
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